



嘎兰在温州洞头仙叠岩

网红大咖遇见浙里风景

自带流量的他们 在古镇邂逅岁月风华

本报记者 郑剑瑾

由浙江省旅游局和浙江日报报业集团主办的“网红大咖遇见浙里风景”跨界网红直播活动中,国内知名的网络旅游大咖、写手,以及拥有超高人气的直播网红深入体验浙江的美景、美食、民宿,形成一股“跟着网红大咖”游遍浙江的风潮。微博话题#网红大咖遇见这里风景#最佳成绩达到微博旅游榜TOP4,微博全网榜单最高达170名;微博总阅读量1500万+;游记总阅读数298万+;直播总观看量1975万+;全网流量数据达3773万+。

那么在流量王眼中,诗画浙江到底有什么样的魅力?



百岛壹号艺术酒店。张智杰 摄

被遗忘的古镇

坨坨mama——新浪美食名博 旅游摄影达人

衢州江山的廿八都古镇,地处浙闽赣三省边界,在兵荒马乱的年代,人们为逃离战争而从各地迁徙至此,因藏于深山多年不为人知,所以又被称为“被遗忘的古镇”。这里有保存完好的明清古建筑群,还有9种方言130余种姓氏,堪称民俗文化演变的活化石。

如果你厌倦了都市的拥挤与喧闹,不妨到廿八都走走。正因为还未被太多人知晓,这里才能更完整地保持着静谧纯朴的古镇风貌——汲水洗衣、手工豆腐、晒太阳的老人与猫,这才是一个古镇本来该有的样子。

古镇上还有很多非常有特色的民宿,我们入住的“和睦家园”民宿就是一座百年老宅改建的,古色古香。正统的中国红似乎是主人钟爱的颜色,屋内随处可见各色大红的装饰:大红锦绣、大红灯笼、大红花瓶还有大红的柜子和绣花鞋,处处弥漫着婚房般的喜庆色彩。

离开廿八都我们来到了丽水的王村口古镇,粟裕将军当年在此打了三年游击战。群山白云环绕中的古镇,或许没有那么繁华,却有着得天独厚的灵气。

王村口古镇地处深山,几乎是世隔绝的状态,没有什么外来人口,古镇完整地保存了最原始的居民状态。村中很多建筑都有几百年以上的历史,一座观音佛像静溢地伫立在村口河谷之间,似乎庇佑着这里的人们风调雨顺,自己自足。王村口的美食也很值得一吃,遂昌黄米粿、麻糍、咸肉鲜笋、砂锅鱼头煲、农家黄瓜干、煎手工豆腐、酱鸭……

第三站是兰溪诸葛八卦村,这里应该算得上是江南规模最大保存最完好的古村落。八卦村的布局以太极八卦排列,从空中俯看,村子的正中就是一个标准的太极图,村中水路纵横,竹木茂盛,巷道纵横,错落有致。古朴的民居、华丽的宗祠,还有学堂和古商业街,形成了一派独立世界。值得一提的是,这里不像大部分的古镇除了空房子就是各种商户,村中人口众多,90%居民仍为原始居民,而且都是同姓同宗。村民日出而作、日落而息、孩童嬉戏、鸡犬相闻,在这里你可以看到最原生态最有生气的江南古镇,难怪专家学者们称其为“江南传统古村落、古民居典范”。

观赏“海上盆景园”

恩铭行摄记——百度旅游行程规划咨询师 旅游博主

知道中国大陆新千年第一缕曙光照耀的地方在哪吗?浙江温岭市的石塘镇。石塘是一个古老的渔村集镇,三面环海,一面靠山,具有当地特色的石头房随地势升降而建。放眼望去,整个小镇都由灰色的巨石构成,路是石块铺成的,房子也是石头砌起来的。石块之间的缝隙里长满了野草和青苔,这是时间走过最好的见证。

我们到的时候正值退潮时分,外出捕鱼的渔船满载着收获回到港湾,小镇也一下子热闹起来。镇子不大,但商铺众多,生活品、食品应有尽有,给出海的船只提供了充足的补给。

而位于温州瓯江入海口的洞头区,是温州市四大主城区之一,由103个岛屿和259座岛礁组成。仙叠岩是洞头主要景点之一,这里的海滩、礁石、巨岩浑然成一体。冬日里,在海边栈道上走走,欣赏岸边的海蚀地貌和宽阔的大海,心情也随之开阔起来。

仙叠岩景观素来有着“海上盆景园”的美誉,景区巨石摩天、危石层叠、险峻多姿、蔚为奇观,是听涛、观海、冲浪、赏石



王村口古镇。坨坨mama 摄



廿八都镇花桥村的早晨。杨益民 摄

的绝佳处。到了仙叠岩,还可以看到观音驯狮、人面狮身、将军岩、鼓浪洞、猪头石、金鹰迎客、蛤蟆欲仙、仙童戴帽、十二生肖等景观,栩栩如生。

在集装箱房间里看星光

环游中国的张智杰——中国图库签约摄影师 途牛旅游大玩家

无论是在家睡觉还是出门旅行住酒店,睡眠的环境是我们考虑选择的首要因素。这次我们来到浙江,从千岛湖到温州洞头,再北上至台州的蛇蟠岛、天台山,我觉得一家新开的艺术酒店很不错。

百岛壹号艺术酒店,位于温州的洞头区,我们去的时候还没正式营业。洞头依山傍海,风景宜人,而这家酒店更是占据天时地利,交通方便,客房宽敞舒适,设施齐全

酒店主楼两侧是以传统的集装箱为建筑组件,架构成独立的客房。集装箱内部装饰以古船木为基本材料,通过艺术化的手法,融进了海洋风光、海岛风情等元素,体现了百岛洞头特有的海洋文化特色。这里特别适合几户人家一起合住,白天在门前喝茶打牌,晚上共享洞头星光,舒坦。

抱一抱25斤的大金砖

紫荆——乐途旅游网特约旅行家 旅游体验师 知名旅游博主

丽水遂昌金矿国家矿山公园,是个真真切切的金矿,既有古代开矿留下的黄岩坑古矿洞、永丰银场、太监府等遗址,又有现代化冶金的高科技流水线。

这里矿石金银共生,被誉为“江南第一金矿”,也是全国2000多家4A级景区中唯一的金矿矿山公园。据说到这里游玩一定要坐上小火车进入矿洞,走进唐代明代金窟,过一把矿工瘾;然后拿着小盆子去金池淘金,抱一抱25斤的大金砖,讨个好彩头。

金矿的被发现纯属偶然。20世纪60年代,地矿工作者在瓯江水系的河沙中发现了矿渣和黄金细粒,由此认定瓯江上游群山中藏有金矿岩层。他们溯江而上,于是在今日的遂昌金矿地区成功地找到了金矿。随着考古发掘,一个沉睡千余年的唐代金窟重现天日。目前遂昌金矿国家矿山公园除了两座金矿还有一个博物馆。

美食旅游撰稿人嘎兰来到台州风光奇异的蛇蟠岛,这里由于历代采石留下大小岩洞一千三百余个,所以也被称为千洞岛。

